

Небольшие, но уютные трибуны столичного Дворца спорта имени выдающегося атлета Ивана Ярыгина, что на Авиамоторной улице, были заполнены до отказа. Участники соревнований тоже не покидали зал: всем хотелось поболеть за своих товарищей, отстаивавших интересы команд на предствительном турнире. Да и вход во дворец был свободным - все желающие могли насладиться духом соперничества юных атлетов.

Состязаниям сразу на трех борцовских коврах предшествовало торжественное открытие, среди почетных гостей узнаваемые лица - олимпийский чемпион Михаил Мамиашивили, его брат Виктор, возглавляющий Московскую федерацию греко-римской борьбы, разумеется, приехал на турнир и председатель Москмоспорта Михаил Степанынц.

Зал едва вместил юных атлетов с табличками стран и городов, вставших по периметру, от названий буквально рябило в глазах. Ведь кроме ребят из дальнего зарубежья в столицу пожаловали их ровесники из Мордовии, Ростовской области, Краснодарского края, Санкт-Петербурга, Новосибирска...

После коротких напутствий грянул праздник греко-римской борьбы. Мэтры этого вида спорта внимательно наблюдали за происходящим, но во время коротких пауз удалось перебраться несколькими фразами к заслуженному тренером России Марком Португалом, воспитавшим немало знаменитых атлетов.

У московских юношей здесь немало достойных конкурентов, в частности, из Белоруссии, Киргизии, Венгрии, Украины, Ростова и Новосибирска, - оценивал шансы Марк Анатольевич. - Надеюсь, однако, что воспитанники на-

## ЯРЫГИН БЫЛ БЫ ДОВОЛЕН СМЕНОЙ

Мальчишки из Германии, Словакии, Сербии, Венгрии, Молдовы, Украины, Казахстана, Белоруссии, Израиля, Киргизстана, разумеется, России, других стран приняли участие в традиционном, 13-м по счету, турнире по греко-римской борьбе памяти олимпийского чемпиона Бориса Гуревича.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

шей, столичной, школы все-таки фавориты соревнований. Вот очень верю в успех Ахмеда Богатырева, кстати, чемпиона Европы прошлого года в своем возрасте.

Забегая вперед, скажу, что Ахмед действительно не подвел учителя, став победителем в весовой категории 85 килограммов. Его финальная схватка с Исламом Юсуповым из Аст-

рахани признана одной из самых красивых.

Не менее заинтересованно, чем Марк Португал, наблюдал за юными талантами олимпийский чемпион Михаил Мамиашивили.

- Проблемы есть и в нашем, казалось бы, благополучном виде спорта, - не скрыв Михаил Герасимович. - К сожалению, не все руководители регионов наделены гражданской позицией, развитию греко-римской борьбы на местах почти не уделяют внимания. Но есть и другие примеры. Благодаря мэру Юрию Лужкову пацаны получили в подарок этот замечательный дворец борьбы, где ежедневно тренируются около трех тысяч подростков. Отмечу - бесплатно. И в других городах есть положительные моменты, скажем, в Ростове-на-Дону, Краснодаре, Новосибирске. А на нынешнем турнире пусть сбудутся все надежды, чаяния юных атлетов. Они своим старанием, любовью к борьбе сполна это заслужили.

Однако не все юноши, если говорить о сугубо спортивной стороне, добились желаемого, есть как проигравшие, так и победители. Руководители столичной СДЮШОР № 64, базирующейся как раз в стенах Дворца спорта имени Ярыгина, остались не совсем довольны выступлением своего воспитанника - Врежа Арутюняна, хотя он уступил лишь в финальной схватке (категория 120 кг) украинцу Артему Петрову. Но разве второе место - не достижение?

Думается, результат здесь не самое главное. Как верно подметил тренер Марк Португал, участие в таких состязаниях - лишь ступенька к высшему мастерству. Общение с ровесниками, обретение навыков, вовлеченная в зрелище детвора - вот основные критерии.

**Алексей ВИКТОРОВ**

## СМ ТАБЛО

### ЭЙ, ВРАТАРЬ, ГОТОВЬСЯ К БОЮ

В разгаре матча на призы городского клуба «Золотая шайба», в котором по традиции выступают детско-юношеские дворовые команды столицы. К слову, финальные поединки в трех возрастных группах пройдут на льду нового Дворца спорта на Ходынке, дата уже известна - 4 марта. А пока проводятся встречи местного значения. Так, например, команда Северного административного округа в упорной борьбе выиграла у ровесников из Центрального округа - 4:3.

### ВСЕХ ЗАВЛЕКЛА ЛЫЖНЯ

После динамичных забегов «Московской лыжи» грянули аналогичные состязания всероссийского масштаба - «Лыжня России». Трассы подмосковной Яхромы стали местом встречи старых знакомых - как простых физкультурников, так и спортсменов с именем, например, главы Федерального агентства по физической культуре и спорту Вячеслава Фетисова, олимпийской чемпионки, фигуристки Ирины Родниной, многих других.

Лыжники более чем 80 городов страны не поленились в минувшее воскресенье выйти на старт развозки по протяженности дистанций. Кто-то предпочел трассу 5 километров, более подготовленные бежали 10 км. И символические - 2014 метров - тоже фигурировали в программе, таким образом, участники соревнований поддержали кандидатуру Сочи на проведение в этом городе Олимпийских игр 2014 года.

### ТОН ЗАДАЕТ ВОРОБЬЕВКА

Престижные соревнования - этап Кубка мира по сноуборду - прошли на специально подготовленной трассе Воробьевых гор. Биг-эйр, разновидность сноуборда, считается самым зрелищным видом программы и собирает, как правило, очень много публики. Не стали исключением и нынешние состязания, склоны Воробьевки были буквально усыпаны молодежью, среди которой сноуборд особенно популярен. Спортсмены не обманули ожиданий болельщиков, продемонстрировав ряд блестящих, красивых и точных по приземлению прыжков. Увы, российские атлеты не блистали, оказавшись далеко за чертой призеров. А победил финн Пиру Пиронен.

### ЗОЛОТО БИАТЛОНИСТОВ

Зато порадовали болельщиков стреляющие лыжники. На чемпионате мира в Италии сборная России завоевала «золото» в эстафетной гонке, которое считается едва ли не самым престижным достижением в мировом биатлоне. Нынешнюю победу кovali на трассе Иван Черезов, Максим Чудов, Дмитрий Ярошенко и Николай Круглов. Поздравляем!

### МАЛЫЙ ПРИЗ, ДА ДОРОГ

Конники, как и теннисисты, соревнуются практически круглогодично. В Битце традиционно выявляют отношения мастера выездки и конкур. На сей раз разыгрывался Малый приз по выездке в рамках первенства столицы. На первые роли претендовали очаровательные Кристина Власова и Ольга Слащева. Последняя вместе со своим конем более четко, чем соперница, исполнила упражнения под музыку, завоевав заветный приз.

### ПОБЕДА НА ЗУБАХ

Мужская сборная России по теннису едва не проиграла матч 1/8 финала очередного розыгрыша Кубка Дэвиса чилийцам. Россияне выигрывали с общеконным счетом 2:0, но ухитрились растерять преимущество. Сначала наши мастера уступили в парной встрече, где явно слабым звеном смотрелся Марат Сафин, затем он же в трех сетах проиграл Фернандо Гонсалесу - 3:6, 5:7, 4:6. И только мастерство вкупе с хладнокровием Игоря Андреева позволили российской сборной одержать победу в матче - 3:2. Счет по партиям в поединке Андреева с Николаем Массу - 6:2, 6:1, 6:7, 6:4.

## СЫГРАЮТ ПО-БРАЗИЛЬСКИ

Недавно в Рио-де-Жанейро побывал генеральный директор ОАО «Олимпийский комплекс Лужники», председатель совета директоров футбольного клуба «Торпедо» Владимир Алешин. В ходе визита было подписано соглашение о сотрудничестве в области детско-юношеского футбола с бразильской компанией «РТ Проспорт».

Сразу по возвращении В. Алешина в Москву с ним встретился наш корреспондент и попросил ответить на ряд вопросов.

**- Владимир Владимирович, расскажите, пожалуйста, в чем суть данного проекта?**

- Его реализация поспособствует развитию детско-юношеского футбола в России. Также это положит начало длительному сотрудничеству отечественных и бразильских спортивных организаций в целом, что укрепит взаимоотношения двух стран в области спорта, образования и культуры.

**- Известно, что в Лужниках базируется одна из самых популярных не только в Москве, но и в стране футбольных школ - «ФШМ Торпедо». Ее воспитанники теперь будут перенимать опыт у лучших бразильских тренеров, футболистов?**

- Я убежден, что талантливые ребята должны не только постигать науку футбола, но и получать солидное образование. Для успешной карьеры спортсмену, на мой взгляд, необходимы знание иностранных языков, культурных традиций разных стран, навыки юриспруденции, умение общаться с репортерами. Ребята из нашей, торпедовской, школы получают неоценимый опыт, обучаясь у бразильских специалистов.

Кстати, четырнадцатилетние мальчишки интенсивно изучают португальский язык, в общем, готовятся к полноценному общению с иностранными тренерами. И юноши показывают хорошие результаты. У многих прямо-таки открылся талант к овладению языками.

Совсем немного времени осталось до осуществления второго этапа - стажировки в Бразилии, которая запланирована с июня по август этого года.

**- И где конкретно она пройдет?**

- Мы посетили тренировочные базы нескольких футбольных клубов, в частности, «Флуминенсе» и быстро развивающегося «Тигрес ду Бразил». Выбирая самое лучшее для наших юных игроков, учитывали многие компоненты: покрытие полей, условия проживания, питания и, конечно, уровень профессионализма тренерского состава. Неоднократно, например, общались с президентом клуба «Тигрес ду Бразил» Аристорелом Ларусом, посмотрели товарищеский матч его команды с национальной сборной вооруженных сил Бразилии. И местом проведения стажировки выбрали тренировочную базу «Тигров», по-моему, она полностью отвечает задачам проекта.

**- Извините, а нет ли у вас опасений, что по возвращении домой, набравшись опыта в Бразилии, футболисты покинут родной столичный клуб?**

- Во-первых, поездка в Бразилию - лишь один из этапов подготовки игрока экстра-класса. Такую возможность не будем это забывать, предоставляет ребятам именно «ФШМ Торпедо». А во-вторых, предполагается, что игроки, прошедшие стажировку в Латинской Америке, по достижении совершеннолетия заключат с «Торпедо» трудовые договоры.

Беседовала **Ольга ГРЕНАДЕРОВА**



## ХИДДИНК СПОЛНА ЗАПЛАТИЛ НАЛОГИ

Сборные команды России по футболу, молодежная и взрослая, на редкость синхронно выступили в гостевых товарищеских матчах против голландцев. Первые уступили всухую - 0:3, вторые, непосредственно под руководством Гуса Хиддинка, - 1:4.

В каких-то упущениях, перестраховочных вариантах наставника сборной трудно упрекнуть. Вполне нормальный стартовый состав, на поле вышли почти все лучшие, с акцентом на атаку мастера - Семшов, Билялетдинов, Титов, Быстров, Жирков, Саенко, Аршавин. В защите тоже знакомые лица - Аноков, Колодин, Березуцкий, в воротах Акинфеев. Правда, смысл замены Титова на Алдонина во втором тайме не просматривался. Да, Егор объективно не ярко смотрелся, но, убрав его, Хиддинк будто лишил опоры других футболистов, привыкших взаимодействовать с Титовым.

Прежде всего это касается Быстрова, Павлюченко, Сычева. А ведь именно капитан «Спартак» и сборной помог в отборочном к чемпионату Европы поединке с македонцами раскрыть потенциал тем же Сычеву, Погребняку, последний, к слову, почему-то вообще не появился на поле, а жаль.

Можно, конечно, сослаться на начало сезона, что, дескать, игра против голландцев не сложилась. Мол, бывает: матч на матч не приходится. Еще подумалось, что соперник просто выше классом. Тогда вообще о чем говорить? Акинфеев, пожалуй, мог бы отразить разве что один из четырех пропущенных мячей, именно первый. Тот самый удар из-за пределов штрафной площади. Остальное - из разряда неберущихся. Но это обстоятельство общей унылой картины не меняет. Крайне слабая игра в защите, невнятная в середине поля и атаке. Да, Хиддинку и его подопечным предостойт еще много работы над коллективным взаимодействием, повышением индивидуального мастерства. Ведь не за горами продолжение серии отборочных матчей ЕВРО-2008.

...А Гусу Хиддинку грозит тюремным заключением родная же голландская Фемида за неуплату налогов. Или штраф извольте платить, господин Гус, почти в 1 миллион 400 тысяч евро. Легко сосчитать, что каждый из семи пропущенных двумя нашими сборными мячей мог бы тянуть, скажем, по желанию голландских полицейских, на 200 тысяч евро. Тогда Хиддинк сполна рассчитался бы с налогами.

**Алексей МАТВЕЕВ**

## РЕПЕТИЦИЯ НЕ УДАЛАСЬ

«Шведские игры», по сути, за тур до их завершения выиграла хозяйка же турнира - скандинавы. Огорчили они российских болельщиков несказанно, хотя трагедии, безусловно, из этого делать не надо.

Как ни пытались накануне решающей встречи со шведами главный тренер россиянин Вячеслав Быков и его помощники напустить туману с составом и тактикой, ничего не вышло. Он рассеялся еще в первой половине матча, когда хоккеисты «Тре Крунур» в результате отточенных, красивых комбинаций повели - 3:0. Наши ответили



двумя шайбами - и только. В третьем периоде шведы еще трижды поразили цель - 6:2 в их пользу, фактически разгром. Ранее подопечные Быкова натужно победили финнов - 4:3, уступая по ходу того поединка со счетом 0:3.

Незадолго до мирового первенства в Москве - тревожный симптом. Хочется верить, что лед Дворца спорта на Ходынке станет более счастливым для наших хоккеистов.

Результат матча Россия - Чехия - 3:2 (по буллитам).